



Obe sliki nam kažeta grad v Brežicah, in sicer stolp in vhod v staro poslopje. Grad je prav dobro ohranjen še danes. Brežiški grad je znan čitateljem »Slov. Gospodarja« iz povesti »Guzaj«. V gradu je stanoval tedaj okrajni glavar grof Attems, katerega je izvabil tolovaj v past z dirkalnimi konji v smeri proti Vidmu, kjer ga je naenkrat od zadaj pobil do nezavesti, mu odnesel izkupiček za konje, se odpeljal s prodanimi konji in ga oropal nekaj gotovine. V žep mu je vtaknil pismo, v katerem je gospodu grofu pojasnil, zakaj in kedo ga je napadel. Napad na brežiškega glavarja je bil pa za Guzaja in njegovo bando usodepoln. Attems mu je nagnal na vrat orožniško racijo, ki je roparskega poglavarja izsledila in po trdovratni oblegi tudi ustrelila. Brežiški grad je igral vlogo tudi v zadnjem kmečkem uporu l. 1573. Kmečka vojska pod Iljo Gregoričem se je na svojem pohodu proti Vidmu in Krškemu polju ustavila pred Brežicami in zahtevala predajo mesta. Tedanji poveljnik mesta je izstrelil iz topa med kmete nekaj strelcev in kmečki puntarji se niso upali z napadom nad dobro utrjeno mesto in grad. Brežiški grad je bil od Save in Krke od ene strani in od drugih pa od globokega jarka tako močno zavarovan, da bi bil kljuboval tudi najmočnejšemu napadu v srednjeveški dobi.



Slika nam kaže svinje pasme »nemška plemenita svinja« (Das deutsche Edelschwein). To pasmo gojijo z velikim uspehom na posesti Josipa Ornigga v Št. Janžu na Dravskem polju. Nemška plemenita svinja je najbolj odporna napram raznim boleznim, ima izreden tek in zelo naglo napreduje v rasti in tudi pri opitanju. V Št. Janžu krmijo nemško plemenito svinjo za pleme v spomladanskem, letnem in jesenskem času samo z deteljo in sploh z mrzlo hrano. Le za slučaj zakolja je treba tej pasmi polagati tudi koruzni zdrob. Nemška pasma je zelo priporočljiva tudi za naše kmečke domove, ker je odporna, se naglo razvija in je glede prehrane najmanj izbirična.



Skrivalnica: Kje je žena, ki v vroči poletni noči ne more spati? Rešitev med inserati Slovenskega Gospodarja.